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EXAMEN PCE FISICA SEPTIEMBRE 2023

Tipo test

e Esta parte consta de 15 pregontas con 3 opciones de las cuales tenéis que contestar 10, si
contestdis mas de 10, solo contardn las 10 primeras

e Cada acierto contara +0.5 puntos, cada error -0.15 puntos y cada pregonta en blanco no
suma ni resta

1.- Dos cverpos, A y B, tienen masas diferentes, es decir ma # mg, y se encventran separadas a cierta
distancia. ; Qué podemos decir del campo gravitatorio resoltante g en el segmento que va de la masa A

ala B?

a) Es nolo en un ponto diferente del punto medio entre ambas masas
b) Es nolo en el punto medio entre ambas masas

¢) No se anola en ningdn punto del segmento que va del cverpo A al cverpo B
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2.— Dos planetas, A y B, tienen masas iguales, pero el radio del planeta A es el doble que el del planeta
B. Es decir, ma = mg y Ra = 2Rg. Si llamamos v, a la velocidad de escape desde la superficie del planeta
A, y v, alavelocidad de escape desde la superficie del planeta B. ;jcudl es la relacion entre ve y v,'?

Q) Ve/Vo =4
b) Ve/Ve' = ‘/E
C)Ve/Ve' = 2

La solucion no estd entre las opciones
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3.- La distancia entre la Tierra y la Lona es de onos 384000 km. Supongamos que llamamos gt a la
aceleracion gravitatoria de la Tierra en el ponto central del segmento gue vne los centros de la Tierra
y la Lona, y g a la aceleracion gravitatoria de la Lona en ese mismo ponto. Teniendo en coenta gue la
mosa de la Tierra es 81.4 veces mayor que la de la Lona, ;cuantas veces es g1 mayor que 9.7

a) 20,35 veces mayor
b) 40,7 veces mayor

¢) 814 veces mayor
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4. - Para que la fuerza ente dos hilos conductores paralelos, rectilineos e indefinidos, separados vna
determinada distancia, sea repolsiva, ;qué condicion debe complirse?

0) Las corrientes en los dos condoctores deben circolar sentidos opuestos
b) Las corrientes en los dos conductores deben circolar en el mismo sentido

c) Las corrientes en los dos conductores deben circolar en el mismo sentido

. -
R B - > =
® x )< (-] "1:’ : I ( e. 7‘ 6 )
= - X ® - - ‘
:F‘ a " . . _—Fl L D\\'QQC_LD‘[\ a S}Qﬁbdo ?:)r

b o & v heda
AW i)

Fisica-PCE-2023-www.academialallibreta.es




ACADEMIA La llibreta

\ L a lllb reta www.academialallibreto.es

Gran via Fernando el Catdlico 23
46008 Valencia

5.- Si queremos llevar vna carga negativa desde on punto A hasta otro B en el que hay vn potencial
menor que en el ponto A, jnecesitamos hacer trabajo sobre dicha carga?

0) No, pues las cargas negativas tienden a moverse hacia regiones con menor potencial electrostatico

b) No necesariamente, pues ese trabajo podria realizarlo el propio campo eléctrico que genera la
diferencia de potencial

¢) Si, pues las cargas negativas tienden a moverse hacia regiones con mayor potencial electrostatico

Teordac: los @raps posttivos  Se muoeven en el mismo  sentido de
£, & &dr hava potendalys  wenores.
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6.- Una carga negativa que se esta desplazando con velocidad constante y
rectilinea penetra en vna region del espacio en la gue hay vn campo eléctrico 7
E oniforme, perpendicolar a la velocidad con la que entra la particola y % P
dirigido hacia abajo, como se indica en la figora. Mientras la particola esté T
en esta region del espacio, y suponiendo que estd solo bajo la influencia del
campo eléctrico (podemos ignorar la gravedad o cualquier otro tipo de 4
fuerza externa), ;qué tipo de trayectoria describira?

a) Una trayectoria parabdlica hacia arriba
b) Una trayectoria parabodlica hacia abajo

¢) Por ser el campo eléctrico perpendicolar a la velocidad de la particolo, ésta continvard con sv
trayectoria rectilinea
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7.— Por on hilo rectilineo e infinito circola vna intensidad de corriente | hacia
arriba. Cerca de dicho hilo se encoentra una espira circolar que se moeve
con cierta velocidad V constante alejandose perpendicolarmente del hilo, tal

. p . . . . V
y como se indica en la figura. ;Qué se puede decir sobre la corriente indocida ‘
en la espira cuoando se observa desde el punto de vista mostrado en la figura?

0) Que circola por la espira en sentido antihorario .'.;ih
b) Que circula por la espira en sentido horario

¢) Que no se indocird ninguna corriente en la espira
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8.— ;Como es laimagen de vn objeto real que forma vna lente delgada convergente?

0) Es siempre invertida

b) Puede ser derecha o invertida dependiendo de la posicion del objeto frente a la lente

9.- En un instante t, dos ondas bidimensionales A y B se encoentran a la misma distancia de sv foco
emisor. Ambas ondas tienen la misma frecvencia y se transmiten por el mismo medio. En dicho instante
t, la onda A tiene vna energia gue es el doble de la energia gue tiene la onda B. Se comple que:

¢) Es siempre derecha

F F Fap 2F

0) La amplitod A es el doble de la amplitod de la onda B
b) La amplitud de la onda A es entre vna y dos veces mayor que la amplitud de la onda B

¢) La amplitod de la onda A es el coadrople de la amplitod de la onda B
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10.- La ecvacion de ona onda armdnica transversal viene dada por y (¢, t) = 0,1 cos (3iny + 27t + 71/2)
donde todos las variables estan expresadas en vnidades del S.I. Seiale cudl de las siguientes

afirmaciones es correcto.
0) En el momento inicial, la altora de la onda en la posicion ¥ = O es de —0,1 m
b) En el momento inicial, la altora de la onda en la posicion x = O es nola

¢) En el momento inicial, la altora de lo. onda en la posicion x = O es de 0,1 m
3(0,0)=0 4 cos(34m-0 + a3 -0 + Fuy )
(‘j(D,O): 04- 003(}“/2) =904-0 =0m

.- Un foco emite una onda actstica (esférica) de ona determinada frecvencia. Se mide la intensidad de
la onda a vna distancia de 4 m del foco, obteniéndose vn valor de 16 (W/m2. Ignorando los fendmenos
de absorcion, ja qué distancia del foco debemos medir la intensidad para obtener una intensidad de la

onda de 1 W/m??

)16 m

b) 32 m

c) o4 m
L_e E:\F‘Q_I'_ -AL‘Z"‘Gﬁ 16
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12.- La segonda linea de la Serie de Lyman (espectro atémico del hidrogeno) tiene ona longitud de onda
de 102,5 nm. ;Cual es la frecvencia de esta linea?

(Datos: Velocidad de la luz en el vacio: ¢ = 3108 m/s)

a) 51110 Hz
b) 3,8710™ Hz
¢) 2,930 Hz
g
. 0 —
C=NV = V= =20 g3 g
102,510
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13.- Sabiendo que la primera linea de la serie de Balmer (espectro atdmico del hidrdgeno) tiene ona
longitud de onda de 656,3 nm, ;cudl es la energia de on foton de esta linea en eV/?

(Datos: Velocidad de la vz en el vacio: ¢ = 3-108 m/s. Constante de Planck: h = 6,6310-3* Js

0)33eV
b) 1,29 eV Ae\/:/\,fy-ldmj
c) 2,43 eV L

- AR -9
E-po=h< —6eap 210" _a3on10"'5 = 439V
A 656,410

4.~ La energia relativista total de ona particola es el doble que sv energia en reposo. ; Con qué velocidad
se estd moviendo, si ¢ es la velocidad de la loz en el vacio?

0) 0,71c
b) 0,87¢c
c) 0,56¢
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15.- Tenemos vna moestra de material radiactivo con vna constante de desintegracion 1 = 0,18 dias™".
;Cudl es sv periodo de semidesintegracion?

a) 3,85 dias
b) 5,55 dias
) NN dias
Vi

= = 3,35 duos
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Problemos

e Esta parte consta de 4 problemas donde hay que elegir 2 de ellos

e Cada problema pontda 2.5 puntos

1.- Considere un sistema formado por dos cverpos, cada uno de ellos con masa M, fijos en los puntos
(0, 0) y (L, 0), respectivamente. Considere también gue el sistema no tiene ningona otra infloencia
gravitatoria. Teniendo en coenta los datos que se dan al final del problema, conteste a los siguientes

apartados:

o) Calcole el potencial gravitatorio (entendido como vna energia potencial por onidad de masa)

en los pontos (L/2,0) y (L/2,10)

b) Consideremos ahora on cverpo de masa m que se encventra en la posicion (L/2, 0). A dicho
cverpo se le do, desde esta posicion, vna velocidad inicial ¥ = vj, donde J es el vector
onitario en el sentido positivo del eje y. Utilizando el principio de conservacion de la energin,
calevle el valor minimo de v para que el cverpo de masa m escape de la atraccion gravitatoria
del sistema formado por los cverpos de masa M.

c¢) Sabiendo que, con la velocidad inicial dada en el apartado anterior, el cverpo de masa m va a
seguir una trayectoria rectilinea en la direccion de j, determinar a gué velocidad pasard por

el punto (L/2,10)

(Datos: M =1000 Kkg. L = 3 m. Constante de gravitacion universal: G = 6,67-10”" N-m*-Kg~2)
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2.— Tres hilos condoctores rectilineos e indefinidos por los que circolan las corrientes Iy, I, I3 se

disponen como se moestran en la figora.

l]# 59 I3

d'ﬁ'“%

Los tres hilos son paralelos. ELhilo con corriente |y se encventra separado del hilo con corriente |, por
ona distancia d, mientras que este oltimo se encventra separado del hilo con corriente I3 por vna
distancia 2d. Se sabe que la corriente del primer hilo tiene vn valor [, = 2A hacia arriba, pero se
desconoce el valor y el sentido de las corrientes |y, I,. Llamaremos A a on ponto medio entre el hilo con
corriente |y y el hilo con corriente |5, y B a un ponto medio entre el hilo con corriente I, y el hilo con
corriente |3. ;Qué valores y sentidos han de tomar I, y I3 para que el campo magnético resoltante de

los tres hilos en los puntos A y B sea nolo?
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3.- Una onda se propaga por vna cverda que se extiende a lo largo del eje x. La amplitod de la onda es
de 0.5 cm, y oscila con vna frecvencia de 50 Hz y ona longitud de onda de 50 cm en el sentido negativo
del eje x. Responda a los siguientes pontos razonadamente:

a) Determine la frecvencia angular w, el nomero de onda k y la velocidad de propagacion y de
la onda

b) Sabemos que en elinstante t = O s, la elongacion de la onda se anvla en la posicion x = 0,125
m. Encuentre la fase inicial y escriba ona ecoacion de onda compatible con todos los datos
gue se han dedocido hasta ahora

¢) Determine la diferencia de altora entre los pontos x = 0,1 myx = 0,3 mcvandot =1s

A =0%cn = 0006 M = 50He A =B0uf) = 05m
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4. - Tenemos una moestra de radon-222 de, inicialmente, 1 9. Sabemos que la vida media de este
isotopo es T = 2,65 dins. Se pide:
o) Describa la diferencia entre vida media (generalmente representada por el simbolo 7) y
periodo de semidesintegracion (generalmente representado como Ty,)
b) Alcabo de 15 dias, ;qué masa de radon-222 quedara en la moestra?
¢) Calcole el tiempo que ha de transcorrir para que queden 10 mg de radon-222 en la moestra
M = ’1% T=o,60 das
o)
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